

СТАНОВИЩЕ

от

Проф. Д-р Тихомир Добринов Георгиев д.м.н.

Ръководител Катедра по Орална Хирургия

ФДМ, МУ- Варна

Относно: Конкурс за заемане на Академична Длъжност „Доцент“ в областта на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“ от професионално направление 7.2. Стоматология по научна специалност „Детска дентална медицина“, обявен в Държавен вестник бр. 53 от 12.06.2020 г. за нуждите на Катедра по Детска дентална медицина.

Със заповед № Р-109-315/07.08.2020 г. на Ректора на МУ-Варна съм определен за член на Научното Жури и изготвяне на становище.

За настоящия конкурс в законно установения срок са подадени комплект документи от двама кандидати – гл. ас. д-р Сирма Тодорова Ангелова д.м. и гл. ас. д-р Милена Тодорова Георгиева – Димитрова д.м.

Данни за кандидата:

Д-р Сирма Тодорова Ангелова д.м. е родена на 14.12.1980 г. в град Добрич. Семейно положение – неомъжена. През 1999 г. завършва Езикова Гимназия „Гео Милев“, гр. Добрич, профил английски език и немски език;

През 2005г. завършва Икономически университет-Варна, като магистър по международни финанси. През 2011г. завършва Медицински университет – Варна, като лекар по дентална медицина. През 2015г. получава специалност по Детска дентална медицина и става главен асистент към същата Катедра. През 2017г. Придобива ОНС “доктор” по специалност „Детска дентална медицина“ („Детска стоматология“) с дисертационен труд на тема:

„Оценяване и превенция на риска от кариес при деца страдащи от някои бъбречни заболявания“.

Д-р Милена Тодорова Георгиева - Димитрова д.м. е родена на 03.01.1989 г. в град Велико Търново. През 2008 г завършва средното си образование в Природо-математическа гимназия „Васил Друмев“. През 2014 г получава висше образование като завършва Медицински университет Варна. През 2018 г. получава ОНС „доктор“ по специалност „Детска дентална медицина“, защитавайки дисертационен труд на тема: „Индиректни естетични възстановявания, изработени с помощта на CAD-CAM-технологии при постоянни детски зъби“.

Професионалното развитие на кандидатите се характеризира с постоянен стремеж към самоусъвършенстване – те са бивши мои студенти.Посещават редица курсове и повишават своята квалификация в областта на детската дентална медицина.

Кандидатът Д-р Сирма Тодорова Ангелова д.м. представя за конкурса следните научни трудове:

1. Дисертационен труд – 1 брой
2. Публикации в периодични списания – 33 броя, като една от публикациите е с импакт фактор 3, 267.
3. Монография – 1 брой с общ обем 219 стр.
4. Участия в научни конгреси, конференции и научни сесии с отпечатани резюмета – 32 броя
5. Цитати – 25 броя, 3 от които са публикувани в реферирани издания.

При анализ на публикациите на д-р Ангелова се установява, че голяма част от представените за участие в конкурса публикации са базирани върху едни и същи изследвания – основно върху пациенти страдащи от бъбречни

заболявания и пародонтални заболявания, като много от статиите повтарят съдържанието си една на друга.

Кандидатът Д-р Милена Тодорова Георгиева – Димитрова д.м. представя за конкурса следните научни трудове:

1. Дисертационен труд – 1 брой
2. Публикации в периодични списания – 25 броя
3. Монография – 1 брой с общ обем 172 стр.
4. Участия в научни конгреси, конференции и научни сесии с отпечатани резюмета – 3 броя.
5. Цитати – 23 броя, 4 от които са публикувани в реферирани издания.

Темите на които са посветени научните публикации в които участва д-р Милена Георгиева – Димитрова са разнообразни и обхващат целия аспект на специалността детска дентална медицина.

Учебно преподавателска дейност:

И двамата кандидата вземат активно участие в учебно преподавателската дейност на катедрата по детска дентална медицина и имат изискуемата от Правилника за развитие на академичния състав средна годишна натовареност. И двамата кандидати участват както в курса на българоезичното преподаване, така и в курса на англоезичното преподаване на студентите по дентална медицина. През всичките години, които работя съвместно с д-р Георгиева и д-р Ангелова, мога спокойно да твърдя, че те са с доказани качества на преподаватели и едни от най-изявените асистенти, които с удоволствие предават своя опит на студентите.

Лечебно – диагностична дейност:

Д-р Сирма Ангелова не е предоставила справка за нейната лечебно – диагностична дейност, което според мен е от съществено значение

показващо връзката между теоретичните публикации и прилагането на знанията на практика. По мое мнение един бъдещ доцент трябва да има голям клиничен опит за да може да обучава специализанти и докторанти и знанията му трябва да бъдат както теоретични така и практични.

Д-р Милена Георгиева – Димитрова е представила справка от широк спектър манипулации (3008 броя) извършени от нея в УМДЦ, не само в домена на детската дентална медицина но и в всички области на денталната медицина. Преподавател с такъв клиничен опит натрупан за 5 години е ценна придобивка за академичния състав на катедрата по детска дентална медицина и би отговарял спокойно на академичната титла „доцент“.

Заключение:

След подробно разглеждане на предоставените ми документи и научни разработки, които доказват научното и професионално развитие на д-р Милена Георгиева – Димитрова и д-р Сирма Ангелова, мога да потвърдя, че и двете кандидатки отговарят напълно на съвременните изисквания за присъждане на образователна и научна степен „Доцент“. На базата на предоставените ми документи ги класирам в следния ред:

1. Д-р Милена Тодорова Георгиева – Димитрова
2. Д-р Сирма Тодорова Георгиева

Давам своята положителна оценка и препоръчвам на почитаемите членове на Научното Жури да присъдят академичната длъжност „Доцент“ на д-р Милена Тодорова Георгиева.

Гр. Варна

Проф. Тихомир Георгиев д.м.н.

